ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ


Δ Ι Α Γ Ω Ν Ι Σ Μ Α  3ο
(Επαναληπτικό Διαγώνισμα στη Δομή Επανάληψης)
ΘΕΜΑ 1ο
Α. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λάθος 



(Μονάδες 10)
1. Η εντολή " Για i από … μέχρι … βήμα …" πρέπει να περιλαμβάνει  για βήμα ένα ακέραιο αριθμό.




















Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

2. 2.   Οι επαναληπτικές διαδικασίες εφαρμόζονται όταν μια ακολουθία εντολών πρέπει να εφαρμοστεί σε δύο περιπτώσεις με βάση κάποια συνθήκη
       














Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

3. 3.  Με την εντολή "Αρχή_επανάληψης … Μέχρις ότου …" υπάρχει ένας βρόχος που θα εκτελεστεί οπωσδήποτε τουλάχιστον μια φορά.





 










Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

4. Μια δομή επανάληψης η οποία εκτελείται επ’ αόριστον ονομάζεται ατέρμων βρόχος 
Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

5. Ο πολλαπλασιασμός αλά Ρωσικά βασίζεται σε δυό απλές για τον Η/Υ πράξεις, την πρόσθεση και την αφαίρεση
Σωστό  FORMCHECKBOX 

Λάθος  FORMCHECKBOX 

Β. Γράψτε στη στήλη Β το πλήθος των εκτυπώσεων του συμβόλου «*» για  τα παρακάτω τμήματα αλγορίθμου της στήλης Α 
	Στήλη Α

(Τμήμα Αλγορίθμου)
	Στήλη Β

(Εκτύπωσε «*»)

	1. α ( 1

Όσο α > 0 επανάλαβε

        Για i από 2 μέχρι 1 με_βήμα -1

              α  ( α – 1 

        Τέλος_επανάληψης

         Εκτύπωσε «*»

Τέλος_επανάληψης
	1.        


	2. i ( 1

Αρχή_επανάληψης

        Για j από 1 μέχρι 2

                        Εκτύπωσε «*»

        Τέλος_επανάληψης

         i ( i - 2

        Μέχρις_ότου  i = 0
	2.         

	3.       Για   i από 1 μέχρι 2

             Εκτύπωσε «*»

               Για j από 1 μέχρι 2

               Εκτύπωσε «*»

        Τέλος_επανάληψης

  Τέλος_επανάληψης
	3.        



 (Μονάδες 9) 
Γ.  Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου :

Χ ( 8

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


ΓΙΑ Υ ΑΠΟ 7 ΜΕΧΡΙ 2 ΜΕ_ΒΗΜΑ -2



Χ ( Χ - 2


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΕΜΦΑΝΙΣΕ  Χ


ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ  Χ <0

1. Να γράψετε τις τιμές όλων των μεταβλητών καθώς και των τιμών που εμφανίζονται κατά την εκτέλεση του παραπάνω τμήματος αλγορίθμου






(Μονάδες 5)
1.       
2. Να μετατρέψετε το παραπάνω τμήμα σε ισοδύναμο αλγόριθμο αντικαθιστώντας κάθε επαναληπτική δομή με την εντολή ΟΣΟ … ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 






(Μονάδες 8)
2.          
Δ.  Να γράψετε σε κωδικοποίηση το παρακάτω διάγραμμα ροής :  






     ΑΡΧΗ






    SUM ( 0











    Διάβασε Ν




  
     ΟΧΙ          Ν>0


       





 ΝΑΙ





        Ι ( 0

       








ΝΑΙ





        Ι<=Ν



         




ΟΧΙ



      SUM(SUM+I



           Εμφάνισε SUM









I(I+1

                                                 ΤΕΛΟΣ
(Μονάδες 8)
Αλγόριθμος          
ΘΕΜΑ 2ο

Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου :

Χ (0 

Α ( 5

Β (10

Αρχή_επανάληψης

C ( (A + B) div 2 

Αν C > A τότε 

Αν C < Β τότε 

Α (C 

B (A 

Αλλιώς 

Α (Χ 

B (C 

Τέλος_αν 

Αλλιώς 

Αν C < Β τότε 

Β ( C
A ( X 

Αλλιώς 

B (Χ 
A (C 

Τέλος_αν


Τέλος_αν

Εμφάνισε Α, Β, C, X

X (X +2

Μέχρις_ότου Χ>4 

Να γράψετε τις τιμές που θα εμφανιστούν για τις μεταβλητές Α, Β, C, X. 

        (Μονάδες : 20)
     






















 
ΘΕΜΑ 3ο

Το 3ο Γραφείο Ανατολικής Θεσσαλονίκης θέλει να εξάγει στατιστικά στοιχεία για τις πανελλαδικές εξετάσεις της Γ’ Λυκείου για το 2008. Να γραφεί αλγόριθμος ή πρόγραμμα σε Γλώσσα το οποίο :
α) για τους 1500 μαθητές της Γ’ Λυκείου διαβάζει το ονοματεπώνυμο κάθε μαθητή














(Μονάδες : 2)
β) διαβάζει την κατεύθυνση που έχει επιλέξει κάθε μαθητής ( 1 = Θετική , 2 = Θεωρητική , 3 = Τεχνολογική) και ελέγχει την ορθή εισαγωγή


















(Μονάδες : 2)

γ) διαβάζει την επιλογή στο μάθημα Αρχές Οικονομικής Θεωρίας (ΑΟΘ) η οποία μπορεί να είναι «ΝΑΙ», «ΟΧΙ» και ελέγχει την ορθή εισαγωγή



















(Μονάδες : 2)

δ) εμφανίζει το ονοματεπώνυμο, τον αριθμό που αντιστοιχεί στην κατεύθυνση και την επιλογή στο μάθημα ΑΟΘ για κάθε μαθητή




















(Μονάδες : 2)

ε) υπολογίζει και να εμφανίζει 

1. το πλήθος των μαθητών ανά κατεύθυνση



(Μονάδες : 6)
2. τα ποσοστά % των μαθητών από την Τεχνολογική κατεύθυνση που έχουν επιλέξει το

 μάθημα ΑΟΘ .







(Μονάδες : 6)
Αλγόριθμος   
ΘΕΜΑ 4ο

Σε μια πόλη γίνεται καταγραφή σωματομετρικών στοιχείων των μαθητών των σχολείων για στατιστικούς λόγους. Το πλήθος των μαθητών δεν είναι γνωστό  και ο αλγόριθμος τερματίζεται όταν δοθεί η τιμή 9999 στο ύψος ή στη ηλικία . 

Να γραφεί αλγόριθμος ή πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ ο οποίος :
α) διαβάζει το ύψος και την ηλικία κάθε μαθητή ελέγχοντας την εγκυρότητα των τιμών ώστε να είναι 

θετικές










(Μονάδες : 3)
β) υπολογίζει και εμφανίζει το μέγιστο ύψος μαθητή με ηλικία κάτω των 15 ετών   














(Μονάδες : 5)
γ) υπολογίζει και εμφανίζει το πλήθος των μαθητών με ύψος άνω του 1.85 και ηλικία από 16 ετών και άνω
  










(Μονάδες : 3)
δ) τέλος, υπολογίζει και εμφανίζει 
1. το ποσοστό % των μαθητών με ύψος κάτω του 1.50 


(Μονάδες : 4)
2. το μέσο όρο ύψους όλων των μαθητών



(Μονάδες : 5)
Αλγόριθμος        
    Νικολακάκης Γιώργος

Μηχανικός Η/Υ Συστημάτων

 Καθηγητής Πληροφορικής







ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΙΚΟΛΑΚΑΚΗΣ

 ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ


